Паспорт Проекта для участия в Росмолодёжь.Гранты: Микрогранты. 2024 г. для физических лиц

Название проекта*	Путешествуй на диване (видео экскурсии)
География проекта*	Половинский муниципальный округ Курганской области
Автор проекта	Ящук Алексей Валерьевич
ABTOP TIPOEKTA	
	Дата рождения 17 июля 2008
Общая информация*	Масштаб проекта: муниципальный
	Сроки проекта:1 сентября2024 года – 31 мая 2025 года
	opoliti ilpoolita. i cominopiizoz i toda o i mari zozo i oda

Руководитель проекта*

Адрес регистрации руководителя:

ул.Декабристов, 6, село Половинное, Половинского района Курганской области.

Резюме:

Я, Ящук Алексей Валерьевич, 2008 года рождения. Родился в селе Половинное Курганской области, здесь и проживаю по сей день. Учусь в Половинской средней школе, закончил 9 класс.

4годапосещаю объединение «Край отцов и дедов» при школьном музее. Увлекаюсь краеведением. Интересуюсь IT- технологиями, медиасферой.

Принимаю активное участие в конкурсах различной направленности. В 2022 году стал победителем Всероссийского конкурса «Неопалимая купина», в номинации «техническое творчество» (разработал квест попожарной безопасности).

В этом же году победил в районном конкурсе исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество - 2022». Стал призером (2 место) регионального конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся «Отечество».

В 2023 году участник первого (заочного) тура Всероссийской краеведческой конференции школьников «Историко-культурное и природное наследие Сибири», прошел во второй тур, но не смог поехать на очную защиту, так как был в ВДЦ«Океан». В апреле 2023 года прошел обучение основам социального проектирования по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Эврика.Начало».

С 2023 года являюсь Руководителем грантовых проектов Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю» в селе Половинное (Росмолодежь.Гранты.Микрогранты, сумма 38839 руб.) и одноименного проекта в селе Байдары Половинского МО (Фонд Тимченко, сумма 66000 руб.).

Член команды*

1. Ящук Алексей Валерьевич

Автор и руководитель проекта.

Роль в проекте:

общее руководство проектом;

изучение спроса целевой аудитории на проект;

сбор команды;

написание проекта;

заказ, приобретение необходимых для проекта товаров;

определение мест, где будут съемки (места с

достопримечательностями);

составление отчета по итогам реализации проекта;

отправка отчета в Росмолодежь.

2. Умяров Антон Владимирович

Роль в проекте:

Поиск и выбор мест для видео экскурсий.

Составление текста для экскурсии;

Ведущий экскурсий;

В резюме:

Я, Умяров Антон Владимирович, 2008 года рождения.

Вхожу в состав команды по реализации проекта Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю» в селе Половинное (Росмолодежь.Гранты.Микрогранты, 2023) и одноименного проекта в селе Байдары Половинского МО (Фонд Тимченко, 2023).

Родился в с. Пресновка Северо - Казахстанской области Республики Казахстан. В 2018 году моя семья переехала в Россию. Сейчас проживаю в селе Половинное Половинского муниципального округа Курганской области.

Учусь в Половинской средней школе, закончил 9 класс. Меня очень интересует история и краеведение.

4 года я посещаю объединение «Край отцов и дедов» при школьном музее. Мы с юными краеведами и моими одноклассниками проводим экскурсии, рассказываем про родной край, ведем сообщество в контакте Краеведческий музей МОУ "Половинская СОШ".

Являюсь «Волонтером Победы», третий год подряд принимаю участие во Всероссийской игре «1418».

Я участвовал в международной акции "Тест по истории Великой Отечественной войны".

В 2023 году стал участником летней программы «Велопрогулки по родному краю».

Увлекаюсь театральным искусством. Неоднократно был организатором и ведущим школьных и муниципальных мероприятий.

Люблю поэзию, поэтому принимал активное участие во Всероссийском конкурсе юных чтецов "Живая классика", дважды выходил на региональный этап.

2. Обласов Никита

Роль в проекте:

Съемка видео экскурсий, их монтаж и опубликование на страничке в ВК школьного музея.
Составление эскиза банера с къюаркодами.

Наставники

1. Ящук Ирина Анатольевна

Роль в проекте:

Взаимодействие с органами местного самоуправления и организациями, заинтересованными в расположении банеров;

Работа с партнерами согласно письмам поддержки проекта;

Помощь руководителю проекта в составлении отчета по итогам реализации проекта;

Освещение хода реализации проекта в газете «Вестник района» Половинского муниципального округа Курганской области

Компетенции и опыт:

Имеет опыт участия в написании проектов на Грантовую поддержку: «Школьная остановка» (2018 г.); Мобильная платформа «РобоТех» (2023г.) Наставник грантовых проектов Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю» в селе Половинное (Росмолодежь.Гранты.Микрогранты, 2023) и одноименного проекта в селе Байдары Половинского МО (Фонд Тимченко, 2023).

2.Горбунова Валентина Алексеевна

Роль в проекте:

Взаимодействие с краеведческим районным музеем;

Взаимодействие с краеведами для составления текстовой части видео экскурсий;

Помощь в составлении текста для информационной части экскурсии об достопримечательностях.

Компетенции и опыт:

Наставник грантовых проектов Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю» в селе Половинное (Росмолодежь.Гранты.Микрогранты, 2023) и одноименного проекта в селе Байдары Половинского МО (Фонд Тимченко, 2023).,Дайджест «Исторический понедельник» (росмолодежь 2024г.)

Вкладка «О проекте»

Краткая информация проекта*

<u>Резюме, краткое содержание проекта.</u>

В селе Половинное Половинского муниципального округа Краеведческий Курганской области имеется музей (окружной) - центр хранения истории о моей малой Родине. Именно будет точкой. которой любой жительПоловинского округа будет путешествовать не выходя из дома, а гость или турист сможет найти путь до достопримечательности.

Загруженность, невозможность путешествовать, нехватка времени или незнание куда пойти мешают односельчанам узнавать историю, познавать свойродной край.

Для граждан Половинского МО, для ребят - школьников, для туристов, для гостей села, я и моя команда хотим реализовать проект «Путешествуй на диване (видео экскурсии)».

Суть проекта, заключается в том, что мы будем снимать экскурсии по селу, опубликовывать на странице школьного музея. Создадим QR — коды, которые расположим на баннерах, для всеобщего пользования.

Нулевым километром точкой _ начала краеведческий музей. Видео включат в себя дорогу, достопримечательности «Памятник например ДО первоцелинникам», рассказ о памятнике. Каждую экскурсию мы опубликуем на страничке школьного музея, создадим Данную информацию код. достопримечательности и QR – код) разместим на баннере. Баннеры расположим в разных местах Половинского округа. Любой желающий, при помощи любимого гаджета сможет считать QR - код и «путешествовать» - смотреть экскурсию.

Участники проекта в любое удобное для них время, смогут исследовать родное село, узнать многое о достопримечательностях села, о месте их расположения в селе, что повысит их гордость за малую Родину, чувство

патриотизма.

Гости Половинского МО, при помощи проекта смогут больше узнать о моем селе, самостоятельно смогут найти дорогу до места исторической значимости.

Это новая идея для Половинского муниципального округа Курганской области. Такого формата сохранения истории малой родины еще не было на территории нашего МО.

Партнерами проекта, которые поддерживают мою идею, выступают:

Администрация Половинского муниципального округа Курганской области;

МОУ «Половинская средняя общеобразовательная школа»; школьный музей и его руководитель, Горбунова Валентина Алексеевна;

Окружной Краеведческий музей,

Газета «Вестник района» и ее главный редактор Абрамова Галина Михайловна.

Описание проблемы, решению/снижению остроты которой посвящен проект*

К написанию данного проекта подтолкнула реализация моего предыдущегосоциального проекта «Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю». В котором приняло участие 230 человек, интересовались и просматривали 97000 человек. Проанализировав итоги проекта, поговорив с участниками я понял, что могло бы быть еще увеличено количество участников.

Проблема в некомпактном расположении объектов истории, отсутствии общественного транспорта по селу. Село в начале 19 века растянулось вдоль одноименного озера на 5 километров, а в годы развития расширилось до железной дороги, общая площадь села сегодня составляет 2728м2.С учетом интересов учащихся и жителей, не имеющих личного транспорта, а также маломобильных групп населения я решил создать проект «Путешествуй на диване (видео экскурсии)».

причиной (проблемой) сподвигшей меня Второй написанию проекта стала ностальгия многих, бывших односельчан села, по разным причинам уехавших за пределы округа. В одной из бесед с главным редактором газеты «Вестник района» Абрамовой Михайловной я узнал, что электронную версию газеты выписывают 56 человек. При этом треть из них проживают далеко за пределами Малой Родины (выписывают в г. Курган, г. Москва, г. Шадринск, г. Ростов, Кемеровскую область, г. Тюмень, и даже в Тайланд). Из чего понял, что им интересна жизнь и события Половинского округа, а значит, будет интересен и мой проект.

Третья причина -отсутствие путеводителей по селу.

Гости села благодаря проекту смогут ознакомиться с достопримечательностями даже при плохой погоде, лежа на диване. В случае появления интереса с легкостью смогут найти дорогу к историческому объекту, и

посмотреть своими глазами.

Четвертая причина(проблема) которую попытаюсь решить при помощи проекта - это проектная деятельность в школе. Учащиеся моей школы, в прочем, как и всей страны с 2015 года, а именно с 5 класса, занимаются проектной деятельностью. Из разговоров с ребятами, учителями и директором школы Зиминой Галины Кирилловны я узнал, что многие берут материал для проектов из интернета в готовом виде, не используя местный краеведческий материал. В 2023 году из 34 учащихся 10 классов нашей школы только 4 взяли проекты по истории и один с использованием краеведческого материала. Считаю, что доступность видео экскурсий поможет многим ребятам писать проекты и о своей Малой Родине.

Думаю, проект «Путешествуй на диване» привлечет участников школьного возраста еще и потому, что видео будут сняты не

режиссёрами и сценаристами, а одноклассниками, ребятами такого же возраста. Что сподвигнет ребят изучать историю родного края.

Проект «Путешествуй на диване» привлечет внимание широкой аудитории. 10 видео экскурсий о Половинской истории будут сняты и опубликованы в социальной сети в ВК на страничке «Краеведческий музей МОУ «Половинская СОШ». Каждой экскурсии присвоим QR — код. Каждый QR — код и фото достопримечательности или направления экскурсии напечатаем на баннерах, которые разместим в многолюдных местах.

Доступность систематизированного материала о родном селе, Малой Родине подтолкнет ребят, молодежь к патриотизму.

Идея проекта нова, актуальна и интересна для Половинского муниципального округа Курганской области. Такого формата изучения родного края еще не было на территории нашего Муниципального округа.

В софинансировани ииспользуем свои возможности (возможности команды) и возможности партнеров.

Я считаю, что проект «Путешествуй на диване»можно тиражировать на другие села Половинского МО, проведя корректировку тем экскурсии, применительно к другому селу.

Молодежь селах Половинского MO (особенно В отдаленных)также нуждается В организации познавательного досуга не выпуская из рук любимый гаджет. Баннеры специально хотим сделать мобильными, перемещения. Баннеры можно ДЛЯ легкого будет распространить в СДК, клубы, где любой желающий сможет считать QR – код и «путешествовать»

Основные целевые	
группы,	
на которые направлен	
проект *	

Жители 18 + Половинского муниципального округа Курганской области, Школьники – от 8 до 18 лет, Гости села любого возраста.

Основная цель проекта*

организация интеллектуального досуга для 300 жителейи гостей Половинского муниципального округа через цикл виртуальных экскурсий в течении сентября 2024 года – марта 2025 года.

Опыт успешной реализации проектов*

Следует описать опыт команды проекта по реализации социально значимых проектов

Команда имеет опыт участия в муниципальных и региональных краеведческих конкурсах. Руководитель команды Ящук Алексей - участник проекта Мобильная «РобоТех» (2023г.) Активный платформа Половинского МО. В 2023 году – руководитель социально значимых проектов «Краеведческая фото-игра «Я шагаю родному селе Половинное краю» В (Росмолодежь.Гранты.Микрогранты) одноименного в селе Байдары Половинского МО (Фонд Тимченко). Оба проекта реализованы успешно, получено много положительных отзывов.

Умяров Антон — участник команды двух проектов «Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю», руководитель проекта «Дайджест «Исторический понедельник».

Перспектива развития и потенциал проекта*

укажите планы по реализации проекта после завершения грантового финансирования, а так же, как будет распространяться опыт по реализации в других регионах

Социальный эффект*

Качественные показатели

Проект «Путешествуй на диване (видео экскурсии)» позволит:

- 1.активно и познавательно провести досуг в любое удобное для себя время;
- 2. расширить кругозор жителей села Половинного и Половинского округа, в том числе молодежи, школьников;

- 3. познакомит всех, кто будет смотреть и путешествовать с достопримечательностями села, их историей, и местонахождением (весь путь до объекта);
- 4. школьники участники проекта смогут проводить активный познавательный досуг в любимом гаджете.
- 5. использовать материалы для изучения истории родного края.
- 6..участники исследуют родное село не вставая с дивана, узнают многое о достопримечательностях села, что повысит их гордость за малую Родину, чувство патриотизма.